

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Проявляя крестьянскую мудрость

Животноводы сельскохозяйственных предприятий Износковского района близки к завершению зимне-стойлового содержания скота. В животноводстве зимне-стойловый период всегда сопряжен с рядом проблем, поэтому является одним из ответственных факторов в этой отрасли. От того, как пройдет этот период, зависят итоги работы животноводов: привесы, надои, количество полученного и выжившего молодняка.

В минувшем 2015 году число сельхозпредприятий, производящих молочную продукцию, в нашем районе увеличилось. Так, в ноябре прошлого года в ООО «АПК «Извольский» было сформировано дойное стадо, и здесь начали доить коров. Для нашего района, который в недалеком прошлом славился своими удоями, данный факт очень важен и не может не радовать.

О том, как обстоят дела с развитием животноводческой отрасли в ООО «АПК «Извольский» и о планах на перспективу, рассказал генеральный директор сельхозпредприятия К.Н. Злобин. Наша встреча состоялась на животноводческой ферме хозяйства, где в чистых стойлах, мирно пожевывая ароматное сено, стояли дойные коровы, неподалёку от них - ещё подрастающие и, надо сказать, очень забавные телята, а рядом, в загоне, гуляли молодые телочки и ещё не отелившиеся коровы.

В нашей беседе Константин Николаевич рассказал, что поначалу, ещё несколько лет назад, в хозяйство были закуплены месячные телята холмогорской породы, которых здесь выращивали, и сегодня это уже взрослые коровы. Был приобретен и молодой бычок герфордской породы. Сегодня этот красавец, которого назвали Фейей, стал огромным бычком и является достойным представителем своей породы. Потомство же от скрещивания этих двух пород положило начало мясному стаду.

В ноябре 2015 года поголовье крупного рогатого скота в данном хозяйстве составляло пятьдесят четыре головы, а дойного стада - восемь коров, но с началом массовых отелов их число увеличилось, сейчас их тридцать четыре, и отелы продолжают. В перспективе уже к апрелю этого года предполагается, что поголовье дойного стада в хозяйстве будет составлять около пятидесяти голов.

В планах хозяйства увеличение дойного стада до 200 голов и разведение поголовья крупного рогатого скота молочного направления. Как сказал К.Н. Злобин, в реализации этих планов хозяйству помогает министерство сельского хозяйства Калужской области, которое на сегодняшний день также занимается поиском для Извольского сельхозпредприятия скота (молодых телочек) для развития здесь молочного производства.

Сегодня в ООО «АПК «Извольский» от одной буренки получают за год в среднем 5 тысяч 200 килограммов молока, надои на голову составляют 17-18 килограммов молока. Этот показатель выше, чем в



Слева направо: Л.М. Глоба, К.Н. Злобин, А.В. Бурдов.

среднем по России, но ниже, чем в среднем по Калужской области. Стоит сказать, что в данном хозяйстве все коровы первотелки и что после второго отела их надои непременно увеличатся, предполагается, что они будут давать не менее 20 килограммов молока на одну голову.

Рассказывая о рабочих буднях сельхозпредприятия, его дне сегодняшнем, К.Н. Злобин подробно остановился на том, какая большая работа была проведена здесь при подготовке помещений фермы к производству молока: был произведен ремонт полов, транспортера, доильных аппаратов, системы поения животных, установлен новый вакуумный насос и т.д. Кроме того, сельхозпредприятие ООО «АПК «Извольский» получило добровольный сертификат соответствия по молоку, подтверждающий, что молочная продукция полностью соответствует всем установленным стандартам качества и безопасности. Сертификат соответствия - это абсолютное подтверждение качества продукции. Были также получены и все необходимые ветеринарные разрешения, свидетельствующие, что продукция соответствует установленным требованиям безопасности для здоровья людей. В конце декабря сельхозпредприятием был

т.д. Для Лидии Михайловны работа в животноводстве дело не новое. Когда-то давно с семьёй она переехала жить в с. Извольск и с первых дней стала работать на ферме. Вначале была телятницей и только потом стала дояркой. Шли годы, с которыми приходил к ней и опыт работы, благодаря чему Л.М. Глоба была назначена бригадиром животноводства. В этой должности она отработала двенадцать лет.

В годы, когда она была бригадиром животноводства, поголовье дойного стада насчитывало не менее 1000 голов, поэтому ответственной работы у нее было немало. Кроме того, она была в ответе и за людей - доярок, труд которых всегда напряжённый, которые в любую погоду, в будни и праздники спешат на ферму, ведь корова - живое существо, нуждающееся в постоянном уходе.

Ежедневно кроме Л.М. Глобы на Извольской животноводческой ферме трудится и А.В. Бурдов - скотник, а в летний период пастух. Он следит за порядком на ферме, помогает доярке, выполняет указы руководителя хозяйства и т.д. Стаж его работы в животноводстве тоже уже немалый - около пятнадцати лет. При необходимости подвоза кормов к работам на ферме привлекается механизатор А.И. Сочнев, да и другие механизаторы сельхозпредприятия не остаются в стороне, когда на ферме нужна помощь.

Во все времена основными профессиями на селе были доярка и механизатор. Вся деятельность механизаторов направлена в целом на заготовку кормов для животноводства. Надои молока напрямую зависят от корма животных - этого нельзя отрицать, поэтому к зимнему стойловому периоду в ООО «АПК «Извольский» всегда готовятся очень серьезно. Вот и в прошлом году в хозяйстве было заготовлено столько кормов, что можно было всю зиму кормить поголовье, в пять раз превышающее его сегодняшнее количество. Надо сказать, что корма (сено, солома, зерно) были заготовлены очень высокого качества, и на сегодняшний день Извольское сельхозпредприятие успешно реализует излишки своей продукции.

Животные Извольского сельхозпредприятия постоянно находятся под надзором ветеринарного специалиста. Предприятием заключен договор с районной станцией по борьбе с болезнями животных, которые

В районном Совете

Вс. Износки состоялось очередное заседание районного Совета МР «Износковский район». Основным на повестке дня заседания был вопрос «О согласовании перечня мероприятий программы строительства объектов водопроводно-канализационного хозяйства Калужской области на 2016-2022 годы». С докладом по данному вопросу выступил и.о. начальника отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации района М.А. Шувальский.

По ряду вопросов перед депутатами районного Совета выступил глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов. Также были заслушаны доклады начальника отдела по управлению имуществом администрации района Л.В. Горбачёвой, главного специалиста отдела сельского хозяйства Д.В. Жарковой.

Все материалы, представленные на рассмотрение районного Совета, были утверждены единогласно.

На заседании районного Совета был рассмотрен вопрос о дне приема граждан по личным вопросам. Решено, что каждый депутат будет вести личный прием граждан по утвержденному графику.

В работе районного Совета принял участие глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов.

Наш корр.

периодически осматривают их и проводят вакцинацию.

Учитывая, что в ближайших перспективах у руководителя хозяйства К.Н. Злобина непременно увеличение поголовья дойного стада, а также модернизация животноводческой фермы, то уже сегодня данное хозяйство ведет набор кадров - доярок на постоянную работу. Одно из требований, которые предъявляются работодателем, - это добросовестное отношение животноводов к выполнению своей работы. В ООО «АПК «Извольский» понимают, что не все люди способны выдержать подобный темп жизни: ежедневные ранние подъемы, своеобразный за-

ров, а из-за отсутствия пахотных земель сеют в полтора раза меньше. Как еще одну из проблем К.Н. Злобин назвал отсутствие возможности получения сельхозпредприятием длинных и дешевых кредитов, необходимых для создания современных условий работы. Но, благодаря тому, что губернатор Калужской области А.Д. Артамонов и глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов пошли навстречу и согласовали разработку нерудных полезных ископаемых, в ООО «АПК «Извольский» с оптимизмом смотрят в ближайшее будущее и надеются, что уже этим летом финансовое положение сельхозпредприятия значительно

улучшится, это касается как животноводства, так и растениеводческой отрасли хозяйства.

Уже не один год в ООО «АПК «Извольский» занимаются производством семян элитных репродукций, и вот в начале этого года здесь начались первые их продажи. Так, семена элитной вики были проданы в Саратовскую область, семена элитной пелюшки - в Московскую, и эта работа будет продолжаться, как и расширяться её направления, ведь семена этих культур к

тому же ещё и элитных сортов стоят недешево, а вырученные деньги станут хорошим подспорьем хозяйству.

В завершение встречи генеральный директор ООО «АПК «Извольский» К.Н. Злобин посетовал на то, что в последние годы в нашем государстве больше не предоставляются субсидии для развития сельского хозяйства, по причине чего весной и осенью работники сельхозхозяйственного труда испытывают большие трудности, но не теряют надежду на будущее.

Да, много у работников ООО «АПК «Извольский» на сегодняшний день забот. Впереди у растениеводов весенние полевые работы, да и в животноводстве работы хватает. В непростых экономических условиях они проявляют крестьянскую мудрость, хозяйскую смекалку, не иссякаемое трудолюбие, а самое главное - при любых обстоятельствах сохраняют верность земле и своему делу. Успехов вам!

Т. ШИШКОВА.



Три телёнка-молодца, одинаковых с лица.



Гордость хозяйства - красавец Фейя.

заключен договор с молокозаводом ООО «Кривское», составлен график, по которому один раз в два дня на ферму приезжает молоковоз и забирает надоенное молоко.

Труд животноводов нелёгок, к труду доярок сложно даже подобрать красивые слова. И всё же есть такие люди, для которых профессия животновода становится делом их жизни.

На сегодняшний день в ООО «АПК «Извольский» пока что трудится только одна доярка - Л.М. Глоба. Сегодня она одна обслуживает 34 головы дойного стада. Три раза за сутки доярка приходит на ферму, чтобы не только подоить коров, которых когда-то вместе с руководителем К.Н. Злобиным привезла в хозяйство ещё телятами, но и покормить их, провести уборку стойла, контроль за состоянием коров и

пах, неограниченный трудовой день... Но для настоящей доярки любая корова является не просто крупным рогатым скотом, а животным, с которым надо уметь ладить. Кроме того, генеральный директор К.Н. Злобин гарантирует, что в случае трудоустройства возможен переезд с проживанием, он готов предоставить жилье, а также дает гарантию того, что труд доярок будет вовремя и достойно оплачиваться. Чтобы вскормленные животные попали в достойные руки, К.Н. Злобин сам встречается с каждым желающим начать работать в Извольском сельхозпредприятии, проводит собеседование.

В беседе К.Н. Злобин рассказал нам и о проблемах, которые сегодня существуют и мешают темпам скорейшего развития данного сельхозпредприятия. Одна из таких проблем - это недостаток пахотных земель. Учитывая объем уже имеющейся в данном хозяйстве сельхозтехники, здесь необходимо сеять ежегодно не менее 2,5 - 3 тысяч гекта-

22.03.2016 г. с 10.00 до 12.00 в Дзержинском МСО СУ СК России по адресу: г. Кондрово, ул. Ленина, д. 15а - будет осуществлять личный прием граждан первый зам. руководителя Следственного управления СК России по Калужской области полковник юстиции Вадим Владимирович КОРОБОВ. Предварительная запись по телефону 3-31-06 или в приемной следственного отдела.

А. ФОКИН, заместитель руководителя следственного отдела.

ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

Посвящение Женщине

Международный женский день 8 марта был отмечен в райцентре праздничными концертами для жителей и гостей района.

Открыл череду праздничных мероприятий концерт, подготовленный Износковской ДШИ, «Поздравляем маму».

На красиво украшенной сцене КСЦ «Олимп» в честь мам, бабушек, сестер блистали своими художественными способностями Т. Бережнов, Г. Муллашев, В. Доронина, Е. Семенец, К. Зайцева, А. Курбанова, Е. Таланова, А. Джелялова, А. Новикова, Е. Ахралович, М. Семенова, М. Коврига, хор «Капельки» (на снимке) и хор воспитанников Износковского детского сада «Солнышко» под управлением педагога Э.З. Клейменовой, вокальный ансамбль «Вдохновение» под управлением Л.И. Вайман, ансамбль «Износковские ложкари» под управлением В.В. Цоголова, дуэт баянистов Е. Голуб и З. Абрамова, хореографический ансамбль «Сerpантин» под управлением И.В. Лисуновой, вокальный ансамбль «Карамельки» под управлением И.Н. Васильевой.

Всем выступающим в полной мере удалось покорить зрителей профессиональностью исполнения. В каждый номер и выступающие, и те, кто их готовил, вложили частичку своей души. И именно поэтому отдельные номера концертной программы вызвали бурю эмоций у зрителей.

Прекрасно справился с ролью ведущего Р. Тимофеев (на снимке), который безупречно провел праздничную программу, длившуюся почти два часа.



Тепло поздравил с праздником присутствующих в зале зрителей глава админист-

страции МР «Износковский район» В.В. Леонов. В знак благодарности за организованный праздник он подарил детям большую корзину конфет.

В канун Дня 8 марта на праздничный концерт пригласил жителей райцентра Износковский районный Дом культуры. От имени мужчин района женщин по-



здравил глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов (на снимке). В программе приняли участие не только знакомые всем исполнители - И. Васильева, З. Герасимова, Т. Шишкова, А. Новикова, хореографический ансамбль «Сerpантин» и его солисты А. Залуин, В. Доронина, вокальный ансамбль «Карамельки», но и гости - А. Чудакова и дуэт Т. и И. Кудряшовых из с. Саволенки, покоривший зрителей своим мастерством.

В такой радостной, по-весеннему теплой и веселой обстановке были проведены концерты в честь милых женщин, которыми все приглашенные и присутствующие остались довольны.

Наш корр.



СПОРТ

Мы выбираем здоровый образ жизни!

Сохранение и укрепление здоровья школьников - одно из главных направлений работы школы в целом и учителя в частности. В нашей школе этому вопросу уделяется самое пристальное внимание. Важнейшей составляющей физического воспитания является внеклассная спортивная и физкультурно-оздоровительная работа.

В феврале в нашей Шанско-Заводской школе прошла неделя здоровья. Девиз недели: «В здоровом теле - здоровый дух!» Проведение недели здоровья направлено на пропаганду здорового образа жизни, профилактику вредных привычек и популяризацию физкультуры и спорта среди обучающихся, а также предполагает привлечение детей и подростков к систе-

но отметить, что юных шахматистов в нашей школе подавляющее большинство. Из 17 учащихся были сформированы три группы соревнующихся, примерно равных по силам. Соревнования по шах-

матам проходили в два этапа. В первой группе уверенную победу одержал наш юный шахматист, ученик 4 класса Захар Абрамов, который не оставил своим соперникам никаких шансов даже на ничью. 2-е место в этой группе занял Егор Голуб (5 класс), а 3-е место у Егора Власова (6 класс).



В составе второй группы вошли девушки 7-11 классов в количестве шести человек. В своей группе победителем стала Диана Губина (7 класс), 2-е и 3-е места заняли наши девятиклассницы Патимат Алидибирова и Галина Исаева, соответственно. В группе юношей победу одержал ученик 7 класса Данила Степаньков, 2-е место занял Данила Сошников (10 класс), а 3-е - Иван Яворский (10 класс). На втором этапе соревнований победители в своих группах



матическим занятиям физической культурой, оздоровление обучающихся и воспитание коллективизма и дружбы в детских и подростковых коллективах.

В рамках недели здоровья и спартакиады школы были проведены спортивные соревнования по шахматам, в которых приняли участие учащиеся 4-11 классов. Отрад-

лились в своих группах Губина (7 класс), 2-е и 3-е места заняли наши девятиклассницы Патимат Алидибирова и Галина Исаева, соответственно. В группе юношей победу одержал ученик 7 класса Данила Степаньков, 2-е место занял Данила Сошников (10 класс), а 3-е - Иван Яворский (10 класс). На втором этапе соревнований победители в своих группах

боролась за первенство школы. Абсолютным чемпионом нашей школы по шахматам стал Данила Степаньков. В турнире по настольному теннису также были созданы три группы школьников. В группе «сильнейших», в состав которой вошли учащиеся 9-11 классов, уверенную победу одержала чемпионка Износковского района прошлого года ученица 11 класса Юлия Рысакова. Лучшими теннисистами второй группы стали: Егор Голуб (5 класс) - 1-е место, Рустам Сафаров (6 класс) - 2-е место, Вадим Илюшин (5 класс) - 3-е место. В группе девушек 7-9 классов победила Патимат Алидибирова (9 класс). Призерами в этой группе стали Галина Исаева (9 класс) - 2-е место и Диана Губина (7 класс) - 3-е место.

Поздравляем всех победителей и призёров. Не успели подвести итоги соревнований и наградить победителей по шахматам и настольному теннису, как начались общешкольные состязания по шашкам.

Т. СТЕПАНЬКОВА,
руководитель
пресс-центра МКОУ
«СОШ» с. Шанский Завод.

ОФИЦИАЛЬНО

Анатолий Артамонов встретился с многодетными матерями

9 марта в рамках празднования Международного женского дня губернатор Анатолий Артамонов провел торжественный приём многодетных матерей, принимающих активное участие в общественной жизни области.

На празднике присутствовали 17 представительниц муниципальных образований региона, достойно воспитывающих своих и приёмных детей, успешно сочетающих работу и выполнение семейных обязанностей. Каждая из них добилась серьёзных профессиональных успехов. Сферы, которые они представляли - образование, наука, здравоохранение, физическая культура, спорт, а также сельское и лесное хозяйство.

Поздравляя женщин, Анатолий Артамонов поблагодарил их за осознанный выбор в пользу большой крепкой семьи, заметив, что этот ответственный шаг, требовал от них колоссальных духовных и физических сил, а также отказа от личной выгоды.

Губернатор отметил, что количество многодетных семей в области ежегодно увеличивается, за прошедший год их стало на три тысячи больше. По мнению участниц встречи, эта положительная тенденция появилась во многом благодаря мерам социальной поддержки со стороны государства и областного правительства. В их числе - открытие новых детских садов и школ, модернизация родильных домов, выплата федерального и регионального «материнского капитала» и различных пособий. Важным шагом, по их мнению, стала и возможность улучшения жилищных условий, предоставление многодетным семьям бесплатных земельных участков для строительства домов.



Говоря о необходимости дальнейшей поддержки семей с детьми, Анатолий Артамонов отметил важность соблюдения принципа адресности при распределении пособий: «Считаю, будет справедливым увеличить размер пособия на питание детей второго и третьего года жизни. Но выплачивать его нужно адресно, чтобы усилить поддержку тех, кто в ней особенно нуждается». Женщины одобрили такой подход, признав его обоснованным и обдуманым. «Есть много семей обеспеченных, которые самостоятельно решают свои проблемы, а есть те, которые нуждаются в поддержке. Пусть лучше одной семье будет пособие чуть побольше, нежели всем семьям раздать по чуть-чуть», - сказала мама четверых детей Оксана Домме.

Участницы встречи также отметили, что в регионе формируется новый образ многодетной семьи. По их мнению, это - дружная, молодая, мобильная семья, имеющая свой земельный участок, свой дом и любящая заниматься обустройством своего имения.

Завершая приём, Анатолий Артамонов заверил его участниц в том, что правительство области будет продолжать реализацию политики поддержки многодетных семей и укрепления их статуса.

В ходе встречи глава региона традиционно вручил диплом и почетный знак «Признательность». В этом году он достался калужанке, матери пятерых детей - Ольге Тропец.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Завершено расследование уголовного дела в отношении жителя областного центра, пытавшегося причинить смерть трем лицам

Дзержинским межрайонным следственным отделом СКР по Калужской области завершено расследование уголовного дела в отношении 75-летнего жителя Калуги, уличенного в совершении общественно опасного деяния, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «а», ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц).

По версии следствия, в мае 2015 года в вечернее время мужчина, страдающий психическим расстройством, находясь около своего дачного дома, расположенного в Юхновском районе Калужской области, на почве ранее сложившихся личных неприязненных отношений к соседям по даче, вызванных земельным спором, с целью причинения смерти своим соседям - двум супругам и их совершеннолетнему сыну, с помощью газового баллона, наполненного газом-пропаном, и подключенного к нему шланга пустил внутрь дома соседей газ. В этот момент потерпевшие, находившиеся в доме, спали. Проснулись они от услышанного шипения газа, что и спасло им жизни.

В ходе следствия в отношении мужчины была проведена комиссия судебно-психиатрической экспертиза, согласно которой имеющееся у мужчины расстройство психики лишало его способности осознавать фактический характер, общественную опасность своих действий и руководить ими при совершении инкриминируемого ему деяния.

В связи с этим уголовное дело направлено в суд для решения вопроса о применении в отношении мужчины мер медицинского характера в виде принудительного лечения в стационарных условиях.

М. САМОХИН,
старший следователь Дзержинского межрайонного следственного отдела СУ СКР по Калужской области.

Информация размещена на официальном сайте следственного управления: www.kaluga.sledcom.ru

ТЕХНИКА – МОЛОДЕЖИ

Чтоб глаз горел и мысль играла

Старшее поколение отлично помнит, что в нашей, бывшей некогда социалистической высокообразованной стране технические навыки у большинства представителей мужского населения были развиты столь неплохо, что почти любой мог с толком покопаться в схемах транзистора, с паяльником подремонтировать телевизор. В инженерные вузы выпускники шли потоком. И вдруг провал пресловутых постперестроечных лет, окаянные 90-е, сложности начала 2000-х – и оказалось, инженеров в Отчизне не стало. Юристов с экономистами – хоть пруд пруди, а экономика и право, как две нищенки на паперти. И третья беголага к ним прибавилась – отечественная техническая мысль. Все наработки социалистического периода ухнули как в черную дыру. И вот тут-то началась агония – что делать? Как вернуть былые величие технической мысли в огромной, возрождающейся к жизни стране? Нашлись зрелые головы, которые поняли, если нельзя вернуть «утекшие за границу мозги», то нужно воспитывать и развивать новые. И начинать с азав, то есть со школы, со сферы образования. Слава богу, что мы до этого дожили – планы по развитию одаренности и технического мышления у наших детей и вообще техническое развитие сегодня – один из приоритетов государственной политики.



Наличие руководителя кружка А.В. Ваймана.

Главное, чтобы деталек хватало...

Три года назад в январе 2013 года в единственную из школ нашего района были поставлены первые шесть комплектов компании LEGO. А с начала учебного 2013-2014 гг. здесь появился кружок Lego-конструирования, который возглавил учитель информатики Андрей Вячеславович Вайман. И пришли в кружок первые мальчишки. Было их человек 15 начинающих, заинтересовавшихся, а затем увлекшихся серьезно.

«Робот», «работник» – слова одного корня, это тот, кто выполняет работу за человека. Либо он дистанционно управляет человеком, либо действует автономно. Таким образом, ребенок, собирая из большого количества деталей своего искусственного работника, учится мыслить и составлять программы автономного функционирования. Количество схем в наборах неограниченно. Главное, чтобы деталек хватало. Не раз я заходила в аудиторию, где занимались кружковцы. Там всегда кипела работа. В невероятной мешанине пластмассовых запчастей: осей, штифтов, рамок, колес, проводов, которые мне казались просто нагромождением загадочного, но нужного хлама, ребята, вдохновенно курируемые своим руководителем, выискивали только им понятное, необходимое, единственно нужное сочетание деталей для того или другого этапа роботоконструирования. И вот уже по столу, а то и по полу класса начинала самостоятельно двигаться лестничная, то есть умеющая идти по лестницам, вездеход. Слон Элефант (робот, конечно) при ходьбе издавал грозный, какой-то доисторический рев. Появлялся весьма отдаленно похожий на настоящего робот-шенок, а робот – Веселый парень, «кусающий за руку», и удивлял, и даже пугал. А еще был там самобалансирующий робот Геробой.

Или просто рука робота, или уже робот – сортировщик цветов (предметов по цвету), что есть, по сути, моделирование фабричного процесса. Могу только представить, какое восхищение испытывали их юные создатели, видя плоды рук и голов своих, если даже я увлеченно наблюдаю эти первые робитоопыты.

Робот, ТВ-панель и кое-что другое...

На сегодняшний день в кружке пятеро износковских восьмиклассников, это те, кто начинал три года назад: Ярослав Рошин, Александр Полин, Валерий Немов, Александр Назаров и Владислав Герасимов. Наиглавнейшим образом контактирует с ними все эти годы Федор Коврига, девятиклассник из ближайшей от райцентра (всего 12 км) Извольской основной школы. Надеюсь, это наши будущие отечественные крепкие инженерные кадры, мыслящие и вдохновенно, и рационально. Ибо достигнутые ребятами совместно с их руководителем А.В. Вайманом результаты деятельности кружка горят сами за себя.

Первый региональный фестиваль-конкурс робототехники, названный «Роботы 21-го века», прошел в Калуге в Областном центре дополнительного образования детей им. Ю.А. Гагарина 11 ноября 2014 г. От нашего района поехала туда сборная команда – мальчишки из Износковской и Извольской школ. Работы наших ребят показали себя во всех четырех заявленных в конкурсе номинациях: «Кегельринг», «Траектория», «Сумо» и «Проект». И как итог – общекомандное 3-е место. А робототехник Федор Коврига, которому калужане сразу дали новое имя – «Робопес», заслуженно привлек к себе всеобщее внимание. Он, как представил его Федор, получился очень вредным, убегаем от своего хозяина, а если его поймать, пародирует мой голос и требует его покормить.

Инициатива роботосоревнований была тут же подхвачена обнинцами в наукограде. Не выбравшись на 1-ю обнинскую «Роботлигу» в прошлом апреле (видно, карта не так легла), наши кружковцы со своими новыми работами попали в Обнинск лишь на городской конкурс «Роботлига» (зимний период).

Соревнования на двух трассах для езды роботов с дистанционным управлением StreetRacing (уличные гонки) и StreetSnou (снежные гонки) вызвали детский восторг и разожгли нешуточные страсти. В номинации «Манипуляторы», входящей, кстати, в российские робототехнические олимпиады (RRO), робот перемещал в определенном порядке кубики со «склада» на «строительство объекта», распределяя их при этом по цвету. А износковский робот Сумо сразу и даже как-то неожиданно вывел наших на 1-е место. Наградой подросткам стали признание, аплодисменты, шарфы и кружки с символикой фестиваля, грамоты лауреатов и ТВ-панель (плазменный телевизор) с диагональю 121 см или 48 дюймов, который триумфаторы привезли в родные школьные пенаты. Ребята увидели, что их занятия в кружке роботопрограммирования – это не игра в бирюльки. Напротив, техническая работа, вдохновляемая творческим подходом к ней, может приносить и такие весомые, а главное, заслуженные плоды.

10 января сего года в Калуге состоялся второй областной фестиваль-конкурс «Роботы 21-го века», собравший 47 участников из 11 школ и домов творчества Вортыньска, Кременок, Козельска, Бабынина, Износков, Калуги, Товаркова. Номинаций было также четыре. Это «Кегельринг», включаемый в конкурсы Всемирной олимпиады робототехники (WRO) и зрелищные «Биатлон», «Проект» и «Лабиринт». Конструкции износковцев были высоко оценены и на этот раз. За «Биатлон» и «Лабиринт» Александр Полин и Ярослав Рошин получили грамоты лауреатов, то есть опять, друзья, у нас первые места.

Ну а что впереди? Посмотрим. Может, спустя лет эдак 15-20, мы услышим об этих парнях что-то бо-



А. Полин и Я. Рошин получают в награду плазменный телевизор.

лее значительное и интересное. Пока же жизнь идет своим чередом: учеба, занятия в кружке, новые планы, задачи и их хитроумные решения. Скучать мальчишкам некогда.

Л. ЛИХОВИДОВА.
Фото Р. Тимофеева.

ПРОКУРОРСКИЙ ВЕСТНИК

Внесены изменения в части вопросов прохождения военной службы

С 26 февраля 2016 года в действие вступил Федеральный закон от 15.02.2016 г. № 20-ФЗ, которым внесены изменения в федеральные законы «О воинской обязанности и военной службе» и «О статусе военнослужащих».

Согласно поправкам федеральные органы исполнительной власти, а с 1 января 2017 года и федеральные государственные органы, в которых предусмотрена военная служба, вправе определять случаи, когда военнослужащие при исполнении обязанностей военной службы могут носить гражданскую, специальную, форменную или иную одежду, не относящуюся к военной форме одежды, а также устанавливать требования к этой одежде.

Кроме того, законом вводится зависимость присвоения очередного воинского звания военнослужащему от воинской дисциплины и соблюдения требований к служебному поведению, а также расширяется перечень грубых дисциплинарных проступков.

Определены случаи, когда очередное воинское звание не присваивается (например, возбуждение в отношении военнослужащего уголовного дела, проведение разбирательства в связи с совершением грубого дисциплинарного проступка и др.). Кроме того, не будут присваивать очередное воинское звание военнослужащим, находящимся в распоряжении командира, военной службе которых приостановлена, а также до окончания срока испытания при поступлении на военную службу по контракту.

Федеральный закон принят в целях совершенствования правоотношений в области обороны страны и безопасности государства.

В. ВИКАРЧУК,

военный прокурор Калужского гарнизона, подполковник юстиции.

МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

Световозвращатель спасет пешеходу жизнь

Постоянное ношение световозвращающих элементов на верхней одежде очень важно. Большинство наездов на пешеходов происходит в темное время суток, в условиях недостаточной видимости. Использование световозвращающих элементов на верхней одежде в темное время суток особенно актуально и поможет уберечь пешехода от опасности на дороге. Однако, как показывает статистика, пешеходы все еще продолжают игнорировать эти правила. За 12 месяцев произошло 550 ДТП с участием пешеходов, в которых 85 человек погибли и 490 получили ранения. По вине самих пешеходов произошло 225 ДТП. В темное время суток произошло 253 ДТП с участием пешеходов. Большинство пешеходов в момент совершения наездов находились в темной одежде без световозвращателей.

Изменения в ПДД РФ с 1 июля 2015 года предусматривают, что пешеходы при переходе проезжей части вне населенных пунктов будут подвергнуты административному наказанию в виде штрафа в размере 500 рублей либо сотрудники ГИБДД выпишут предупреждение, если у них на одежде будут отсутствовать световозвращающие элементы.

Световозвращающими элементами могут служить маленькие брелоки или значки, которые нужно крепить к верхней одежде, рюкзакам, сумкам, велосипедам так, чтобы при переходе через проезжую часть на них попадал свет фар автомобилей и они всегда были видны водителю.

Пешеход, на одежде которого находится световозвращающий элемент, становится виден водителю в свете фар на расстоянии 150 метров в сумеречное и темное время суток при ближнем свете фар и на расстоянии до 400 метров при дальнем свете фар. Эти расстояния позволяют водителю принять единственно верное решение об остановке транспортного средства и тем самым предотвратить дорожно-транспортное происшествие.

Применение светоотражателей снижает риск наезда на пешехода и повышает его безопасность в несколько раз, и чем ярче он одет, тем меньше вероятность попасть под колеса автомобиля. Зачастую в зимний период происходит большинство наездов на пешеходов из-за того, что световой день стал короче и водитель просто-напросто не видит пешеходов в темной одежде на темной дороге.

Каждый человек должен помнить, что применение светоотражателей снижает риск наезда на пешехода и повышает его безопасность, и чем ярче он одет, тем меньше вероятность попасть под колеса автомобиля.

Е. ИСАЕВ,

начальник ОГИБДД МО МВД России «Юхновский», майор полиции.

СЛУЖБА 01

Памятка по пожарной безопасности при эксплуатации электрических сетей и электрооборудования

Самая распространенная причина пожаров – нарушение требований пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электросетей и электрооборудования, которая проявляется в виде искрения, короткого замыкания, перегрузки, больших переходных сопротивлений, нарушения режима эксплуатации электроустановочного оборудования и приборов.

Чтобы не допустить пожара, ПОМНИТЕ:

- Для монтажа электрооборудования привлекайте только специалистов, имеющих лицензию на данный вид деятельности.
- Изоляция электропроводки должна быть в исправном состоянии. Если она повреждена или потрескалась, то электропроводку нужно срочно заменить. Пользоваться электроприборами при неисправной электропроводке, сломанных выключателях, вилках, самодельными обогревателями, соединять провода между собой скруткой, пропускать провода через стены и перегородки без дополнительной изоляции ЗАПРЕЩАЕТСЯ.
- Не допускайте применения самодельных предохранителей («жучков») вместо плавких вставок заводского изготовления.
- Запомните, что одновременное включение нескольких электроприборов большой мощности ведет к перегрузке электросети.
- Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы и оборудование.
- Электрические лампочки в хозяйственных помещениях оборудуйте стеклянными защитными колпаками с влагозащитной арматурой.
- Не закрашивайте и не заклеивайте обоями шнуры и провода открыто проложенной электропроводки.
- Не вешайте на открытых проводах сгораемые материалы.
- Не допускайте соприкосновения электрических проводов с телефонными и радиотрансляционными проводами, радио- и телеантеннами, ветками деревьев и свесами крыш строений.

В случае пожара, звоните

в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону 112.

Отдел по ГО и ЧС, обработке и пожарной безопасности администрации МР «Износковский район».

ДОКУМЕНТЫ

Администрация МО СП «Деревня Ореховня»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 11.01.2016 г. №1

«О внесении изменений в постановление администрации МО СП «Деревня Ореховня» от 14.10.2013 г. № 20

«Об утверждении муниципальной программы «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных инженерных сооружений в границах населенных пунктов МО СП «Деревня Ореховня» на 2014-2019 годы»

В соответствии с порядком принятия решений о разработке муниципальных программ сельского поселения, их формирования и реализации, порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ сельского поселения «Деревня Ореховня», решением сельской думы от 19.12.2014 г. № 140 «О бюджете МО СП «Деревня Ореховня» на 2015 г. и на плановый период 2016 и 2017 годов» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести изменения в строку 6 Паспорта муниципальной программы «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных инженерных сооружений в границах населенных пунктов МО СП «Деревня Ореховня» на 2014-2019 годы», изложив ее в следующей редакции:

Объемы финансирования муниципальной программы за счет всех источников финансирования	Общий объем финансирования: 1 861,7 тыс. рублей, в том числе по годам: 2014 г. - 339,4 тыс. руб.; 2017 г. - 265,6 тыс. руб.; 2015 г. - 473,8 тыс. руб.; 2018 г. - 279,2 тыс. руб.; 2016 г. - 210,2 тыс. руб.; 2019 г. - 293,5 тыс. руб..
--	--

2. Слова пункта 4 муниципальной программы «из бюджета МО СП «Деревня Ореховня» планируется выделить 1 943,1 тыс. рублей, в том числе по годам: 2014 г. - 571,3 тыс. рублей; 2017 г. - 265,6 тыс. рублей; 2015 г. - 260,7 тыс. рублей; 2018 г. - 279,2 тыс. рублей; 2016 г. - 272,8 тыс. рублей; 2019 г. - 279,2 тыс. рублей», заменить словами «планируется выделить 1 861,7 тыс. рублей, в том числе по годам:

2014 г. - 339,4 тыс. рублей; 2017 г. - 265,6 тыс. рублей; 2015 г. - 473,8 тыс. рублей; 2018 г. - 279,2 тыс. рублей; 2016 г. - 210,2 тыс. рублей; 2019 г. - 293,5 тыс. рублей».

3. Приложение 2 к постановлению администрации МО СП «Деревня Ореховня» «Об утверждении муниципальной программы «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных инженерных сооружений в границах населенных пунктов МО СП «Деревня Ореховня» на 2014-2019 гг.» от 14.10.2013 г. № 20 изложить в редакции приложения 1 к настоящему постановлению.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования).

5. Контроль над исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 11.01.2016 г. № 2

«О внесении изменений в постановление администрации МО СП «Деревня Ореховня» от 10.10.2013 г. № 19

«Об утверждении муниципальной программы «Организация решения вопросов местного значения и совершенствование развития МО СП «Деревня Ореховня» на период 2014-2019 гг.»

В соответствии с порядком принятия решений о разработке муниципальных программ сельского поселения, их формирования и реализации, порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ сельского поселения «Деревня Ореховня», решением сельской думы от 19.12.2014 г. № 140 «О бюджете МО СП «Деревня Ореховня» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести изменения в строку 7 Паспорта муниципальной программы «Организация решения вопросов местного значения и совершенствование развития МО СП «Деревня Ореховня» на период 2014-2019 гг.», изложив ее в следующей редакции:

Объемы финансирования муниципальной программы за счет всех источников финансирования	Общий объем финансирования: 16 781,8 тыс. руб., в том числе по годам: 2014 г. - 1 780,2 тыс. руб.; 2017 г. - 3 819,3 тыс. руб.; 2015 г. - 1 983,3 тыс. руб.; 2018 г. - 3 696,3 тыс. руб.; 2016 г. - 1 387,9 тыс. руб.; 2019 г. - 4 114,8 тыс. руб.
--	--

2. Внести изменения в пункт 5 муниципальной программы «Организация решения вопросов местного значения и совершенствование развития МО СП «Деревня Ореховня» на период 2014-2019 гг.», изложив 1-й абзац в следующей редакции: «На финансирование мероприятий программы планируется выделить 16 781,8 тыс. руб., в том числе по годам:

2014 г. - 1 780,2 тыс. руб.; 2017 г. - 3 819,3 тыс. руб.; 2015 г. - 1 983,3 тыс. руб.; 2018 г. - 3 696,3 тыс. руб.; 2016 г. - 1 387,9 тыс. руб.; 2019 г. - 4 114,8 тыс. руб.».

3. Внести изменения в строку 8 Паспорта подпрограммы «Совершенствование работы органов местного самоуправления МО СП «Деревня Ореховня» на период 2014-2019 гг.», изложив ее в следующей редакции:

Объемы финансирования подпрограммы за счет всех источников финансирования	Общий объем финансирования: 8 201,3 тыс. руб., в том числе по годам: 2014 г. - 1 282,9 тыс. руб.; 2017 г. - 1 564,2 тыс. руб.; 2015 г. - 1 065,4 тыс. руб.; 2018 г. - 1 564,2 тыс. руб.; 2016 г. - 1 160,4 тыс. руб.; 2019 г. - 1 564,2 тыс. руб.
---	---

4. Внести изменения в пункт 3 подпрограммы «Совершенствование работы органов местного самоуправления МО СП «Деревня Ореховня» на период 2014-2019 гг.», изложив 1-й абзац в следующей редакции: «На финансирование мероприятий подпрограммы планируется выделить: 8 201,3 тыс. руб., в том числе по годам:

2014 г. - 1 282,9 тыс. руб.; 2017 г. - 1 564,2 тыс. руб.; 2015 г. - 1 065,4 тыс. руб.; 2018 г. - 1 564,2 тыс. руб.; 2016 г. - 1 160,4 тыс. руб.; 2019 г. - 1 564,2 тыс. руб.».

5. Внести изменения в строку 8 Паспорта подпрограммы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства МО СП «Деревня Ореховня» на 2014-2019 годы», изложив ее в следующей редакции:

Объемы финансирования подпрограммы за счет всех источников финансирования	Общий объем финансирования: 8 580,5 тыс. руб., в том числе по годам: 2014 г. - 497,3 тыс. руб.; 2017 г. - 2 255,1 тыс. руб.; 2015 г. - 917,9 тыс. руб.; 2018 г. - 2 132,1 тыс. руб.; 2016 г. - 227,5 тыс. руб.; 2019 г. - 2 550,6 тыс. руб.
---	---

6. Внести изменения в пункт 3 подпрограммы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства МО СП «Деревня Ореховня» на 2014 - 2019 годы», изложив абзац 1 в следующей редакции: «На финансирование мероприятий подпрограммы планируется выделить: 8 580,5 тыс. руб., в том числе по годам: 2014 г. - 497,3 тыс. руб.; 2017 г. - 2 255,1 тыс. руб.; 2015 г. - 917,9 тыс. руб.; 2018 г. - 2 132,1 тыс. руб.; 2016 г. - 227,5 тыс. руб.; 2019 г. - 2 550,6 тыс. руб.».

7. Внести изменения в приложение 2 к подпрограмме «Совершенствование работы органов местного самоуправления МО СП «Деревня Ореховня» на период 2014-2019 гг.» и приложение 2 к подпрограмме «Развитие жилищно-коммунального хозяйства МО СП «Деревня Ореховня» на 2014-2019 годы», изложив их в редакции приложений № 1 и № 2, соответственно, к настоящему постановлению.

8. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования).

9. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В. АЛИЕВ,

глава администрации МО СП «Деревня Ореховня».

Районный Совет МР «Износковский район»

РЕШЕНИЕ от 29.02.2016 г. № 33

«О создании комиссии по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов районного Совета МР «Износковский район»

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» районный Совет МР «Износковский район» **РЕШИЛ:**

1. Создать комиссию по приему сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов районного Совета МР «Износковский район», замещающих свои должности на непостоянной основе, а также сведений их супругов и несовершеннолетних детей (*далее - комиссия по приему сведений от депутатов*) в количестве четырех человек: Сердюков Анатолий Викторович, депутат районного Совета; Стешенко Николай Сергеевич, депутат районного Совета; Солдатова Галина Сергеевна, депутат районного Совета; Кушнир Татьяна Васильевна, председатель контрольно-счетной комиссии.

2. Назначить ответственным лицом по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов районного Совета МР «Износковский район», а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей и размещению данных сведений на официальном сайте Износковского района <http://iznoski-adm.ru/> Кушнир Татьяну Васильевну.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит официальному опубликованию.

РЕШЕНИЕ от 29.02.2016 г. № 34

«О внесении изменений в решение районного Совета МР «Износковский район» от 13.10.2015 г. № 14»

В целях приведения нормативно-правового акта в соответствие с действующим законодательством РФ районный Совет МР «Износковский район» **РЕШИЛ:**

1. Внести изменения в пункт 3.1 раздела 3 Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории МР «Износковский район», для личных и бытовых нужд, исключив шестой абзац «иные запреты могут быть установлены законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования).

П. МАРКЕЛОВ, глава МР «Износковский район».

Поздравляет!

15 марта 2016 года свой юбилей отмечает ведущий специалист администрации МО СП «Посёлок Мятлево»

Лидия Ивановна АНИКАНОВА.

От всей души её поздравляют коллеги по работе, депутаты поселкового Совета:

Поздравляем с юбилеем Вас,
С этой важной и красивой датой.
Пожелать хотелось бы сейчас
Жизни беззаботной и богатой!
Чтоб искрились радостью глаза,
Близкие делились чтоб любовью,
Пусть обходят бури и гроза,
Долгих лет и крепкого здоровья!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые граждане!

В филиале ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району предоставляется услуга «Представление сведений, содержащихся в государственном адресном реестре Федеральной налоговой службы».

● **ПРОДАМ ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** в с. Льнозавод; две микроволновки, электросоковыжималку-шинковку, мультиварку на три литра.
Тел.8-962-095-96-22.

● **В п. Мятлево по адресу: ул. Интернациональная, д. 1 - ОТКРЫТ МАГАЗИН** по продаже комбикормов (для птицы, кроликов, свиней, КРС) и зернопродуктов (пшеница, ячмень, овес). **ДОСТАВКА ПО П. МЯТЛЕВО БЕСПЛАТНО.** Режим работы с 9 до 17 часов. Тел.: 8-905-643-32-58, 8-910-910-83-29.



Уважаемые налогоплательщики!

17 марта 2016 года в 10 часов в Центре развития бизнеса ОАО «Сбербанк России» по адресу: г. Калуга, ул. М. Горького, д. 63 - сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему: «Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса». Будем рады встрече с вами. Вход свободный. Телефон справочной службы +7 (4842) 717-134.

АКЦИИ

Выбери правильный путь!

В целях профилактики подростковой преступности, формирования здорового образа жизни, выявления и оказания помощи детям, нуждающимся в государственной помощи и поддержке, прокуратурой Калужской области совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в период с 20 февраля по 20 марта 2016 года проводится областная акция «Выбери правильный путь!»

В проведении областной акции задействованы сотрудники полиции, органы опеки и попечительства, образования, здравоохранения, социальной защиты, а также представители иных организаций (качества, студенчества, добровольных народных дружин).

По месту жительства проверяются несовершеннолетние, состоящие на учёте в группе ПДН МО МВД России «Юхновский», с которыми проводятся беседы профилактического характера. Обследуются семейные и бытовые условия несовершеннолетних. Совместно с участковыми уполномоченными полицией и сотрудниками уголовного розыска проводятся мероприятия, направленные на выявление безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних; несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении; взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ, а также выявление и оказание помощи детям, нуждающимся в государственной помощи и поддержке, формирование здорового образа жизни.

Проверяются объекты и другие места массовой концентрации несовершеннолетних.

В. ТКАЧЕНКО,
инспектор ПДН ПП (для обслуживания территории Износковского района)
МО МВД России «Юхновский», капитан полиции.

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредители: администрация МР «Износковский район», МУ АНО «Редакция газеты «Рассвет».
Главный редактор В.А. Носорева

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-0070 от 24 декабря 2009 г. Набор в редакции. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». г. Калуга, пл. Старый Торг, 5 (издатель).

Адрес редакции:
249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.



ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. 12+ Информационная продукция, не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс 51773
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00